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Ideales Gas* 
Aufgabennummer: 1_117 Prüfungsteil:  Typ 1    Typ 2   

Aufgabenformat: Konstruktionsformat Grundkompetenz: FA 3.4 

 
keine Hilfsmittel 
erforderlich  

gewohnte Hilfsmittel 
möglich  

besondere Technologie 
erforderlich 

Die Abhängigkeit des Volumens V vom Druck p kann durch eine Funktion beschrieben werden. 
Bei gleichbleibender Temperatur ist das Volumen V eines idealen Gases zum Druck p indirekt 
proportional. 
 
200 cm³ eines idealen Gases stehen bei konstanter Temperatur unter einem Druck von 1 bar. 
 
Aufgabenstellung: 
 
Geben Sie den Term der Funktionsgleichung an und zeichnen Sie deren Graphen! 
 
V (p ) = _______________________________ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

V(p) in cm3

p in bar

240
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Möglicher Lösungsweg 
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Lösungsschlüssel 

Die Lösung gilt nur dann als richtig, wenn die Funktionsgleichung richtig angegeben ist und 
der Graph den entsprechenden Verlauf (in seiner charakteristischen Ausprägung) zeigt. 
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